

习近平向第15届伊斯兰合作组织首脑会议致贺电

新华社北京5月4日电 5月4日，国家主席习近平致电视贺第15届伊斯兰合作组织首脑会议在班珠尔召开。习近平指出，伊斯兰合作组织是伊斯兰国家团结自主的象征，为加强伊斯兰国家合作、维护国际公

平正义作出了重要贡献。中国同伊斯兰国家是好朋友、好伙伴，友谊源远流长。近年来，中国和伊斯兰国家在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，务实合作成果丰硕，友好关系不断提质升级，树立了南南合作的典

范。中方愿继续同伊斯兰国家一道，赓续传统友好，增进政治互信，深化务实合作，扩大文明交流，共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

严金海在拉萨调研节日市场和安全生产工作时强调 统筹好发展和安全

以高水平安全保障高质量发展

西藏日报讯 5月3日，自治区党委副书记、自治区主席严金海在拉萨就节日市场和安全生产工作调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述和对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示，按照自治区党委部署要求，统筹好发展和安全，强化底线思维，压实工作责任，聚焦重点部位、关键领域，以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全防范工作，以高水平安全保障高质量发展。

陈永奇一同调研。

“烟火气”十足的拉萨印商业街，为各族群众增添了一处游玩打卡的好去处。严金海一行实地检查节日市场、交通出行和安全生产情况。他不时叮嘱商户和管理人员，要立足群众需求，丰富产品供给，严把食品质量安全关，严格落实特种设备、燃气使用管理有关规定，倾情倾力做好服务保障，让群众乘兴而来、满意而归。他指出，“五一”假期迎来出行高峰，文旅市场持续升温。商业街等人员密集场所，安全管理尤为重要。要始终绷紧安全生产这根弦，压紧压实安全生产属地领导责任、行业监管责任、企业主体责任和员工岗位责任，把责任链条拧紧到每个领域、每个行业、每个岗位、每个人，真正做到抓在日常，措施落实到岗。要防患于未然，举一反三全面开展隐患排查，特别是要严密监测道路车流、景区客流、天气变化等情况，切实加强交通安全监管、消防安全等隐患排查整治和检查力度，严防安全事故发生，确保人民群众平安欢乐过节。

节日期间的八廓街、宗角禄康公园，游人如织，秩序井然。严金海一行边走边看，与游客亲切交谈，询问游玩体验。他指出，要持之以恒、久久为功，持续规范旅游市场环境，净化旅游市场环境，展现我区旅游良好形象。他强调，安全生产一失万无。要时刻牢记“安全无小事”，时刻保持高度警惕，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，准确把握不同场所、不同领域安全特点，以深入实施安全生产治本攻坚三年行动为抓手，及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患，确保不留盲区、不留死角，坚决防范和遏制重特大事故发生。要坚持眼睛向下、紧盯一线，完善应急工作机制，强化应急演练，加强基层安全宣传培训，持续夯实基层基础，全力营造安全有序的良好社会环境。

拉萨市“中华美食·西藏味道”美食街 打造沉浸式主题商业街区新地标

拉萨融媒讯(记者乔梁)日前，拉萨市“中华美食·西藏味道”美食街开街仪式在柳梧新区拉萨印商业街举行。在进一步激发我市夜间经济活力的同时，着力打造集美食、休闲、娱乐于一体的沉浸式主题商业街区新地标。

拉萨市“中华美食·西藏味道”美食街位于柳梧大桥西侧，总建筑面积44000平方米，其设计理念源于对西藏地域文化和旅游观光的深度挖掘，旨在打造全国各地特色美食与西藏地域文化、旅游观光相融合的最西藏、最拉萨餐饮美食文化高地。走进美食街，铁板鱿鱼、麻辣小龙虾、云南烧饵块等来自全国各地的美食佳肴再配上本地特色啤酒，让人流连忘返，口味大开，在满足市民和游客味蕾需求的同时，更在视觉、听觉、嗅觉、触觉多个方面为大家提供了“不夜之颠，别样烟火”的全新消费体验。

“此次我们带来的产品是藏缘青稞·巴里熊青稞精酿啤酒，属于西藏本土特色产品，一直以来受到广大消费者青睐。希望通过拉萨市‘中华美食·西藏味道’美食街，让更多的消费者认识和了解我们的产品，同时也让我们的产品更好地服务于顾客，让大家享受到舌尖上的快乐。”西藏藏缘青稞科技有限公司常务副总经理蔡继飞说。

拉萨市“中华美食·西藏味道”美食街以“主题街区+沉浸式体验”为核心，汇集国际一线奢侈品、高端餐饮、休闲娱乐等多元业态于一体，通过打造夜宴、夜购等多维度的夜间经济，综合提升夜间生活品质和魅力，在让拉萨夜晚“亮”起来的同时，让广大市民和游客可以享受到一站式购物的便利，在休闲娱乐中度过愉快的时光。

(下转第三版)

肖友才在全市五四青年节座谈会上强调 以奋斗姿态激扬青春梦想实现人生理想

向全市广大青年、共青团员和青少年工作者致以节日问候和美好祝愿

王强周亦峰贺鹏江拥洛追出席 赵辉年主持

拉萨融媒讯(记者范江英)今年是五四运动105周年。5月4日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才出席全市五四青年节座谈会，与全市优秀青年代表座谈，代表市委、人大、政府、政协，向全市广大青年、共青团员和青少年工作者致以节日问候和美好祝愿。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，继承和发扬五四精神，坚定理想信念，练就过硬本领，脚踏实地、埋头苦干，当标杆、作表率、扛红旗，在全市经济社会发展大局中贡献青春力量、展现青春风采。

会上，2023年全国“五四”红旗团支部书记刘瑜、全国特级优秀人民警察邓珠旺姆、2023年全国乡村振兴青年先锋嘎玛索朗、达隆寺夏仲活佛索朗顿珠、拉萨市“志青春”最美志愿者高云思围绕“青春助力城乡环境综合整治、青年助推拉萨高质量发展”主题，先后作交流发言。

肖友才指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在党和国家事业发展全局的战略高度，关心青年成长成才，谋划青年工作发展进步，围绕党的青年工作发表一系列重要论述，特别是在五四青年节到来之际，向广大青年再次提出殷切期望。全市广大青年要牢记习近平总书记的谆谆教诲，不负



5月4日上午，我市召开五四青年节座谈会。这是自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才与全市优秀青年代表亲切交流。

韶华、不负时代、不负人民，以奋斗姿态激扬青春梦想、实现人生理想。肖友才从个人经历出发，同青年代表们分享了关于青年成长的蒲公英定律、尖毛草定律、鸭子定律和

马步定律。他叮嘱大家，青年的成长成才，关键在自身努力。要把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起，做新时代的奋斗者、五四精神的

传承者，用辛勤汗水浇灌理想、以艰苦奋斗成就人生。要保持毅力与定力，扎实练好基本功，一步一个脚印积累经验、增长才干，以过硬本领闯出新天地、成就新事业。

(下转第三版)

“青春拉萨 奋斗有我”——拉萨市“五·四”文艺演出举行 肖友才王强何瑞周亦峰赵辉年贺鹏江拥洛追一同观看演出

拉萨融媒讯(记者次央卓)青春逢盛世，奋斗正当时。4月30日晚，由中共拉萨市委宣传部、共青团拉萨市委员会主办的“青春拉萨 奋斗有我”——拉萨市“五·四”文艺演出在拉萨市少年儿童活动中心多功能厅内举行。

自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才，市委副书记、市长王强，自治区党委宣传部副部长何瑞，团区委书记周亦峰，市领导赵辉年、贺

鹏、江拥洛追、占堆、林勇、王慧、徐海、张春阳以及市人大、市政府、市政协等各级领导同我市各族各界青年朋友一同观看了演出。

今年是五四运动105周年，也是共青团拉萨市委员会成立65周年。百年征程、历久弥新，青春之歌、永不凋零。演出在合唱《光荣啊！中国共青团》中拉开序幕。歌曲《到群众需要的地方去》《让世界看到我们的光芒》、诗朗诵《青春》、

舞蹈《新时代的赞歌》等精彩节目，生动展现了拉萨青年昂扬向上的青春风貌。整场演出主题鲜明、内容丰富、激情四射，表达了新时代青年们坚定团结奋进新征程、同心奋斗创业的信心和决心，加深了广大青少年对伟大祖国的无限热爱。

高举团旗跟党走，挺膺担当建新功。当前，全市上下正聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，深入开

展城乡环境综合整治、基层治理效能大提升、全域旅游配套大发展“三大行动”，持续有力推进拉萨经济社会高质量发展。党和人民的需要，就是青年建功立业的战场。观看演出的青年纷纷表示：“将团结一致跟党走，坚定理想信念，发扬五四精神，传承爱国情怀，用无限的青春之力、无穷的青年之智，不负韶华、奋勇前行，为拉萨当好‘七个排头兵’贡献青春力量。”

他们用劳动奏响奋进新时代最美强音

拉萨融媒记者 郝奕凝

劳动者赞歌

在第134个“五一”国际劳动节到来之际，近日，中华全国总工会举行了全国五一劳动奖状、全国五一劳动奖章和全国工人先锋号表彰。自治区党委、政府也表彰了西藏劳动模范和先进工作者，我市多名群众和多个集体获得殊荣，他们在自己的岗位上用劳动创造幸福，用实干成就伟业。

外卖骑手、绿化工人、环卫工

人、车间主任……这些优秀劳动者来自各行各业、不同领域，都是我们身边最基层的普通劳动者。他们坚守在自己的工作岗位上，如磐石一般，数十年如一日，兢兢业业、艰苦奋斗、争创一流，以平凡的劳动创造了不平凡的业绩，铸就了“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神。他们成为行业标杆与价值导向，让自己的价值得到体现，让自己的梦想得以实现，唱响了“劳动最光荣”的主旋律。

“全国五一劳动奖章”获得者、西藏藏缘青稞科技有限公司车间主

任拉琼说：“我在西藏藏缘青稞科技有限公司工作18年了，由农牧民转变为企业职工，由‘联络员’转变为车间主任，由群众转变成为一名共产党员。此时，我更能体会到劳动最美丽、劳动最伟大、劳动最崇高、劳动最光荣这句话的内涵。只有在平凡的劳动中才能超越自我，人生才更有意义，生活才更有价值。”

自治区先进工作者，拉萨市国家通用语言文字推广服务中心副主任、二级主任科员宋晓娟说：“我学习在西藏，工作在西藏，是一名国家通用语言文字推广工作者。自2006年接触并从事国家通用语言文字工

作以来，见证了拉萨的国家通用语言文字推广工作从基础薄弱到健康发展的全过程。”

拨亮一盏灯，照亮一大片。劳模群体的职业身份越来越多元，不仅有传统行业的劳模，还有新质生产力的代表，更有快递等新业态从业者。在他们的身上，不畏艰难、勇往直前的勇气，精益求精、追求卓越的态度，团结协作、共克时艰的精神得以一一体现。

“今后，我将以永不懈怠的精神状态，一往无前的奋斗姿态，继续当好国家通用语言文字推广者和示范者，努力为建设社会主义现代化新拉萨贡献自己的力量。”宋晓娟说。